



Întâlnirea Sanctității Sale Patriarhul Chiril cu membrii Comisiei pentru dialog între Biserica Ortodoxă Rusă și Biserica Coptă



Serviciul de comunicare al DRBE, 20.09.2022. Pe 20 septembrie, în sala Consiliului Suprem Bisericesc din Catedrala Hristos Mântuitorul, a avut loc o întâlnire între Sanctitatea Sa Chiril, Patriarhul Moscovei și al Întregii Rusii, și membrii Comisiei pentru dialog între Biserica Ortodoxă Rusă și Biserica Coptă, care se întrunește în aceste zile în Rusia.

Printre participanții din partea Bisericii Ortodoxe Ruse s-au numărat Mitropolitul Leonid de Klin, Exarhul Patriarhal al Africii, Episcopul Ghenadie de Kaskelen, copreședintele Comisiei, ieromonahul Ștefan Igumnov, secretarul Comisiei și secretarul DRBE pentru relații intercreștine, precum și S. G. Alferov, angajat al DRBE.

Copreședintele Comisiei din partea Bisericii Copte este mitropolitul Serapion de Los Angeles, care a

participat la întrunire prin videoconferință.

„Prețuim bunele relații de prietenie îndelungată care leagă Bisericele noastre și, desigur, prietenia de secole dintre popoarele din Egipt și Rusia”, a spus Sanctitatea Sa Patriarhul Chiril, salutând delegația Bisericii Copte. „Trecem acum printr-o perioadă istorică deosebită a relațiilor internaționale, care în multe cazuri sunt încălcate, distruse, devin mai tensionate și agravate de conflicte, dar trebuie să-l mulțumim Domnului că relațiile dintre Bisericele și țările noastre – Rusia și Egipt – continuă să fie în mod constant bune și trainice”.

Întâistătorul Bisericii Ortodoxe Ruse a subliniat că, în ultimii ani, dezvoltarea relațiilor acesteia cu Bisericele din Africa a devenit una dintre direcțiile prioritare în activitățile externe ale Patriarhiei Moscovei. Sanctitatea Sa a reamintit că, în decembrie 2021, Sfântul Sinod al Bisericii Ortodoxe Ruse a înființat Exarhatul Patriarhal al Africii, fapt ce a creat o solidă bază suplimentară pentru dezvoltarea cooperării cu Biserica Coptă de pe continent.

Patriarhul Chiril le-a mulțumit reprezentanților Bisericii Copte pentru ajutorul acordat în pastorația compatrioților ruși din Cairo și Hurgada, în special pentru acordarea unui locaș în capitala Egiptului. „Știu că și comunitatea Bisericii Copte din Moscova are o nevoie similară. De aceea, am decis să ofer parohiei copte o clădire în cartierul Yakimanka din centrul istoric al Moscovei, în folosință gratuită”, a spus Sanctitatea Sa.

Referindu-se la problema dezvoltării relațiilor bilaterale dintre Biserica Ortodoxă Rusă și Biserica Coptă, Sanctitatea Sa Patriarhul Chiril a subliniat activitatea de succes a Comisiei de Dialog Bilateral care, de la înființarea sa, timp de opt ani a implementat numeroase inițiative remarcabile în diverse domenii.

Întâistătorul a subliniat importanța cooperării dintre structurile Patriarhiei Moscovei și ale Bisericii Copte care activează în sfera mass-media.

Sanctitatea Sa a apreciat schimbul de experiență al experților bisericești care lucrează în sfera socială, precum și dezvoltarea colaborării bilaterale dintre cele două Biserici în domeniul cooperării academice. În prezent, sunt implementate numeroase inițiative în domeniul schimbului de studenți și profesori, participării comune la conferințe tematice și contacte la nivelul fondurilor bibliotecilor, școlilor de dirijat și pictură a icoanelor.

Patriarhul a subliniat în mod deosebit necesitatea reluării lucrărilor Comisiei Mixte pentru dialogul teologic între Biserica Ortodoxă și Vechile Biserici Răsăritene, precum și a continuării consultărilor teologice bilaterale între Biserica Ortodoxă Rusă și Biserica Coptă.

Sanctitatea Sa a rugat să-i fie transmise cele mai calde salutări Patriarhului Copt Tawadros al II-lea, care aniversează anul acesta 70 de ani de la naștere și 10-ani de la alegerea sa în scaunul patriarhal.

În răspunsul său, mitropolitul Serapion de Los Angeles și-a exprimat recunoștința față de Sanctitatea Sa Patriarhul Chiril pentru primire, i-a transmis salutările și urările de bine din partea Patriarhului Copt Tawadros al II-lea și i-a mulțumit pentru sprijinul pe care îl acordă în mod constant activității Comisiei de Dialog între cele două Biserici.

O sursă: <https://mospat.ru/ro/news/89664/>